

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

Елена Леонидовна и Сергей Иванович Михайловы работают в ВГУ имени П.М. Машерова на факультете социальной педагогики и психологии вместе уже 10 лет. Пара познакомилась еще в университетские годы.

«Я училась в аспирантуре на дневной форме обучения, а мой будущий муж работал преподавателем. Мы вместе посещали занятия по философии (я – как аспирантка, он как соискатель готовил кандидатские минимумы), а познакомились на Международной конференции «Беларуска-руска-польскае супастаўляльнае мовазнаўства, літаратуразнаўства, культуралогія», – рассказала Елена Леонидовна.

В ноябре 2000 года молодые люди поженились.

Елена Леонидовна, кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой социально-педагогической работы, и Сергей Иванович, старший преподаватель этой кафедры, считают, что работать вместе полезно и интересно, поскольку твоя вторая половинка становится единомышленником еще и в профессиональном плане.

«За время нашей совместной жизни и работы я успела побывать в отпуске по уходу за детьми и отучиться два года в дневной докторантуре в Белорусском государственном педагогическом университете имени Максима Танка. Далеко не каждый муж согласится отпустить жену учиться в другой город, а сам останется с детьми дома», – убеждена Е.Л. Михайлова.

Сейчас Елена Леонидовна обучается в форме соискательства.

Михайловы воспитывают троих детей. Старшему сыну Виталию – 18 лет, дочери Полине – 16 лет, а самому младшему сыну Яну – 8 лет.

«Семья для меня – это мое прошлое, настоящее и будущее. От своей бабушки я научилась рукоделию, теперь передаю это своей дочери. А еще мы сохраняем уникальные рецепты блюд наших прабабушек», – призналась Елена Леонидовна.

Михайловы убеждены, что очень важно поддерживать и укреплять родственные связи между поколениями. Есть в семье и свои традиции, например, совместный завтрак.

Елена Леонидовна считает, что это объединяет, вдохновляет и взрослых, и детей на продуктивный и успешный день, а ужин всей семьей – это время, чтобы подвести итоги дня, поделиться друг с другом своими достижениями, поддержать, если что-то из намеченного не удалось осуществить.

Традиционные блюда в семье Михайловых – голубцы по фирменному бабушкиному рецепту, отбивные и торт «Зебра».



«Всему этому меня научила мама, которая каждое утро просыпалась в пять часов, чтобы приготовить полноценный завтрак на всю семью. Родители приучили нас с малых лет трудиться, и этому мы учим наших детей», – рассказала Елена Леонидовна.

Елена Леонидовна и Сергей Михайлович любят вместе готовить и заниматься оформлением стола для совместного приема пищи, а также в свободное от работы время беседовать на различные темы на кухне за чашечкой чая.

«Если есть какие-то трудности или не очень позитивное настроение – муж всегда поддержит и подбодрит! Все радостные моменты мы тоже переживаем вместе», – поделились Елена Леонидовна.

Выходные и праздничные дни семья Михайловых предпочитает проводить активно. К примеру, они могут все вместе сыграть в футбол или волейбол.

«У нас очень спортивная семья. Сын Виталий 5 лет занимался каратэ, младший Ян увлекается футболом и настольным теннисом. А Полина 8 лет занималась художественной гимнастикой, а сейчас выступает в со-

ставе хореографического ансамбля «Зорька».

Старшие дети очень успешны в учебной деятельности. Они являются победителями городских этапов олимпиад: Виталий – по немецкому языку и математике, а Полина – по немецкому и русскому языкам. Кроме того, Полина уже два года подряд представляет нашу область на республиканском этапе олимпиады по немецкому языку. Младший Ян берет пример со своих старших сестры и брата и тоже старается хорошо учиться, быть привлекательным», – рассказала Е.Л. Михайлова.

В этом году Елена Леонидовна и Сергей Михайлович отметят двадцатую годовщину совместной жизни (фарфоровую свадьбу).

А молодым парам супруги советуют всегда прислушиваться друг к другу, идти на компромисс, делить все пополам – и трудности, и радости, и обязанности, особенно по уходу за детьми и их воспитанию.

Алеся МЯДИЛЬ.

На снимке: Елена Леонидовна, Сергей Иванович, Полина и Ян Михайловы.
Фото из семейного архива семьи Михайловых.